

缙云新碧将废弃地变“聚宝盆”

本报记者 姚驰 刘斌 通讯员 刘晓玲

原本的废弃之地，摇身一变成为了强村之源。堪称“魔术”般的转变，如今正在缙云新碧街道黄碧街村上演。

一块废地，长满了野草，堆满了建筑垃圾。2018年，借着小城镇环境综合整治的契机，村里把这块地整平、硬化、铺设污水管道后，建起了119间店面，每间租金9000元。

2500多平方米，外围有20间店面。”杨伟勇说，原先大家都是搭个棚就做生意了，环境乱糟糟，菜市场建成后，既改变了环境也给村集体增加了不小的一笔收入，市场摊位租金一年就有90余万元，店面一年33万元租金。

济开发区管委会干部潘圣元，见证了黄碧街村的变化。他告诉记者，村里原本党支部涣散，是缙云县党建软弱落后组织，2017年在街道党工委和驻村干部的领导下，通过换届，把有能力、想干事的人选到了村两委班子，如今大家齐心协力，消薄有实招，村庄有发展，村民有增收，实现了一个村庄的跨越发展。

为村庄谋发展 为村民谋幸福

本报记者 钟根清 通讯员 程鹏鹏

“道路施工一定要注意安全和质量，尤其是一些细节，更容不得半点马虎。”连日来，云和县紧水滩镇牛头山村新任村党支部书记蓝伟林，三天两头跑村内外老屋甚至小牛坑道路施工现场察看施工情况。他激动地说：“工程完工后，将结束行政村内所有自然村不通公路的历史，为产业发展提供交通支持。”

心的堵点、难点问题，仅基础设施建设和这一块就为村里争取资金500余万元，让村庄面貌焕然一新。同时，还以“公益林补偿收益”为突破口，以村集体未来5年的公益林补偿金放大10倍作为质押基金的担保总额，为村民贷款提供担保，不仅让村民们过上了好日子，也让村集体经济不断发展壮大。



连日来，在庆元县黄坛甜桔柚生产基地里，工人正忙碌着采摘甜桔柚。甜桔柚产业是黄坛村的主导产业，全村473户农户有260户从事甜桔柚种植。

蓝伟林：为村庄谋发展 为村民谋幸福

蓝伟林：为村庄谋发展 为村民谋幸福

路湾公寓项目率先超额完成年度建设计划

本报讯(记者 杨毅)11月25日下午3点，连续工作几个小时后，路湾公寓项目5号楼楼顶钢筋施工现场的电焊工陶裕美，给自己放了一会儿的“假”，看着这栋临江的一线江景房在他和工友们的配合下拔地而起，他的心情颇为激动。

投资2.48亿元，达年度建设计划的116.7%，主体结构施工已完成总工程量的87.5%。”路湾公寓项目施工单位负责人林建颖介绍。根据城中村改造指挥部汇总的信息，路湾公寓是今年市区17个在建安置房项目中最快完成年度建设计划的项目，不仅“抢”回了工期，而且在“加快推进施工，力争提前完成年度建设计划”目标中“拔”得头筹。

票等方式，从全国各地将工人们接回，经过一系列措施确认健康之后回岗，于3月中旬复工。“能赶上被疫情影响落下的进度，和各方面的努力都是分不开的。”林建颖说，各工种、技术人员和各个工班人手增加了200多人，增加塔吊设备、运输工具等大型机械，在此基础上，加强各工种间的工作衔接，合理地加班赶工。

修及附属工程就可以进入全面施工阶段。”遂都区该项目监理单位负责人钱志清介绍，所有施工环节全部严格按照国家相关标准执行，确保房屋的安全和质量。

本报记者 叶浩博 通讯员 陈婷莉

革命老区村如何平稳换届?遂都区仙渡乡借力的是“山海党建”模式。在仙渡，所有行政村都是革命老区村，皂树村就是其中之一。

“山海党建”换来仙渡平稳换届

行系统梳理。结对乡村整理优选若干适合党员干部教育的红色线路和参观点，企业建议村里的党员干部将意识形态、爱国主义、廉政文化、文明传承和美丽乡村建设等作为双方党员干部参观学习的内容，列入结对企业中视海康党组织开展的“红色主题”活动的教育中去。

从“百草园”看遂昌“清廉医院”建设

本报讯(通讯员 汤红芳 吴菁)“南天竹清热利湿、泻火、解毒，象征人品清逸，气节高尚。”“桂花散寒破结、化痰止咳，寓意品格高贵、圣洁纯净。”……在遂昌县人民医院医共体三仁分院，有一个百草园，这里种植了桂花、栀子、南天竹、南五味子、无花果、蒲公英、常青藤等50余种中草药，花香沁脾，药香暗浮。更为吸引人的是，这些中草药旁的牌子上，不仅有药效说明，还标注了廉洁的寓意和做人的道理。

就是这个“中药喻廉”的主题百草园，今年10月，吸引了“清廉遂昌”建设工作现场会在此召开。三十多名来自遂昌各乡镇(街道)、部门的纪检干部相聚百草园，闻香，感悟。

花，荆芥蜂房恋红娘……”诗中既暗藏了人参、远志、附翁等33味中药名，又劝诫人们要干净做人，清白做事，简朴节约，淡泊明志，静守清廉。

据悉，2019年4月，遂昌县人民医院在医共体三仁分院启动“清廉医院”建设试点。一年多来，当地百姓对三仁卫生院的认同度、信任度越来越高，2019年较2018年门诊服务人次增长8%，业务总量增长15%，

市自然资源局以“三干”落实“三敢三比”大比拼

本报记者 叶江 通讯员 周华

自全市开展“三敢三比”争当“丽水之干”模范集体和先锋人物大比拼活动开展以来，市自然资源和规划局紧紧抓住国土空间规划支撑“绿水青山就是金山银山”转化省级试点的历史机遇，聚焦保护和高质量发展，第一时间制定实施方案，以“三干”落实“三敢三比”，为“重要窗口”建设提供坚实的空间保障。

攻坚克难，解决一批难点问题；比工作业绩，形成一批创新亮点”的要求，制定市自然资源局“三敢三比”项目清单、责任清单和落实清单，量化重大项目 and 民生工程用地保障服务、乡村全域土地综合整治与生态修复工程、国土绿化美化行动等38项大比拼任务，目前，38项大比拼任务按照各时点要求已逐项完成既定任务。

图，为丽水高质量绿色发展厚植根基。创新引领干则是聚焦难点，着力从空间上解决规划打架、红线多头、空间碎片、资源低效等问题，科学合理划定三区三线；围绕重点，全力做好“一带三区”发展战略的重大平台、重大项目、重大产业的空间布局 and 要素保障；突出亮点，在“护”“优”“活”“用”生态上，做好自然资源要素和政策的集成与创新，畅通“绿水青山就是金山银山”通道，推动GDP和GEP“两个较快增长”，形成丽水的经验和样板。

域治理能力和治理体系现代化。此外，在大比拼活动期间，市自然资源局还将“三张清单”落实情况纳入对各处室(局)的年度综合考核，建立红黄绿“亮牌”制度，每月跟踪工作进度，实行进展评定，并于年终表彰一批先进。加强重点难点问题研判，定期召开座谈会、分析会等，及时研究解决大比拼任务落实过程中的疑难问题，以超常规力度和速度创先争优，力争大比拼任务提前超额完成。领导小组专人介入，定期开展专项督查，及时通报进展情况，对履职不认真、工作进度慢的单位和个人进行约谈问责，增强干部忧患意识，实干意识和争先意识，激励干部担当作为，创新业绩。

市本级房产交易可网上缴税

本报讯(通讯员 周函冰)

“这真是太方便了，以后税务窗口都不用过来了，手机操作缴税也交了，税票、发票都可以直接下载了。”11月24日上午，黄健、黄歆雨夫妇在税务窗口工作人员的辅导下成为“不动产网上办”第一笔成功网上缴税、开票的纳税人。

务事项不见面。下一步，市税务局将加大房产交易税务事项“网上办”的推广力度，大力引导上门缴税人通过浙江政务服务网手机端、电脑端等线上方式自助办理房产交易缴税业务；依托房地产开发公司、房产中介形成紧密的缴税服务网，分别对一手房、二手房的网上缴税业务进行宣传，对各自的客户群体进行缴税的网上操作辅导。全面推广网上缴税，进一步拓宽纳税人房产交易缴税渠道，切实推动“非接触式”办理工作提质增效。实现“网上缴税”“上门办理”自由选择，缴税人办理方式的分流将大力压缩办税等待时间，提升纳税人获得感、幸福感。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号



Table with 2 columns: 值班编委, 值班主任, 审稿, 夜班编辑, 二至五版校对, 夜班主编, 广告校对, 电脑组版, 一版, 二、四、六版, 三、五版, 七、八版. Corresponding names: 丁小伟, 董东海, 王立新, 陈良东, 潘艺之, 陈琳, 王少剑, 蓝小花, 林君红, 李莹, 黄莹莹, 徐晓琦.